Урок           №7    : Решение задач.

Тип :Обобщение и систематизация знаний и умений .

Форма: бег с барьерами .

Цель :создать условия для  обобщения и систематизации знаний и умений, для выявления уровня овладения системой знаний и умений .
Оборудование :карточки с задачами, инструкция, словарный диктант, схемы пропорций,
Ход урока.

	Этапы 
	Деятельность учителя 
	Деятельность ученика

	1.Оргмомент
	Я очень рада вас видеть, проверим готовность к уроку. Дежурным отчитаться по отсутствующим и раздать тетради для самостоятельных работ.
	Проверяют готовность к уроку,  дежурные отчитываются по отсутствующим , раздают тетради для самостоятельных работ

	2. Целеполагание и мотивация.
	Сегодня на уроке будете самостоятельно решать понравившиеся вам задачи на пропорциональности. Тема урока на доске.
Выберите цель свою на урок.
	Записывают цель в тетрадь.

	3. Актуализация.
	Проведем словарный диктант, чтобы вспомнили основные понятия по теме и правильность их написания.
Отношение, пропорция, масштаб, прямая пропорциональность, обратная пропорциональность, зависимость, план, свойство, крайние члены , средние члены.

Обменялись тетрадями, проверяем. 

Критерии оценивания на доске.

1 ошибка – «5»

2 ошибки – «4»

3 ошибки – «3»
	Записывают слова в тетрадь через запятую.

Проверяют друг у друга слова, выставляют отметки.

	4. Систематизация и обобщение  материала
	Давайте вспомним схемы решения задач на П.П и О.П..
	Записывают схемы, 

	5. Применение уч. материала 
	Приведите примеры из жизни на применение этих задач
	Приводят 2 задачи из жизни , решают их.

	6. Проверка уровня обученности
	« Бег с барьерами»

Инструкция к выполнению работы:
1. Выбираете любое понравившееся задание из 1 барьера.

2. Прорешиваете и сравниваете ответ с ключом.

3. Если выполнили задание верно, и ответ совпал, выбираете карточку из 2 барьера и т.д.

4. У каждого ученика есть  1 консультация учителя

Структура  барьеров.

1 барьер «Эти знакомые пропорции!»

решить уравнение – пропорцию .

2 барьер « Загадочно, таинственно , прекрасно…»

найдите недостающий член пропорции , составьте из чисел пропорцию, таблица с понятиями.можно ли составить из чисел пропорцию, заполните пропуски и составьте пропорцию.

3 барьер « Задачи , задачи, задачи…»

П.П.

4 барьер «И снова задачи».

О.П..

После преодоления барьеров, каждый выставляет себе отметку за работу.
	Открывают тетради для самостоятельных работ, подписывают тему работы и число.

Знакомятся с инструкцией, приступают к выполнению заданий.

Выставляют отметку за урок в тетрадь

	7. Информация  о д/з
	Выбор д/з

1) №№ из учебника

2) игра  с понятиями( придумать)

3) тест по теме (выбор ответа, истина и ложь, заполнение пропусков)

4) составление к.р. в форме ЕГЭ
	Выбирают ,записывают в дневник

	8. Рефлексия
	Понятия 

Знаю 

Умею 

Отношение 

Решение уравнений 

П.П

О.П

Неизвестный член пропорции

Составление пропорций

Определение пропорций


	Рефлексируют  свои знания и умения
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Инструкция к выполнению работы:
1.Выбираете любое понравившееся задание из 1 барьера.
2.Прорешиваете и сравниваете ответ с ключом.
3.Если выполнили задание верно, и ответ совпал, выбираете карточку из 2 барьера и т.д.

4.У каждого ученика есть  1 консультация учителя
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Отношение, пропорция,
 масштаб, 
прямая пропорциональность, 
обратная пропорциональность, зависимость, план, свойство, крайние члены , средние члены.

П.П.



О.П.

Урок : Решение задач с помощью пропорций. 9,10 урок по теме
Тип : урок обобщения и систематизации знаний.

Форма: КВН игра.

Цель: Создать условия для систематизации изученного материала, выявление уровня овладения системой знаний.

Оборудование: высказывание, карточки к этапам, карандаши, листы бумаги.

Ход урока.

	Этапы 
	Деятельность учителя 
	Деятельность учеников

	1.Оргмомент
	Приветствие . 

«что наша жизнь – игра!»


	Подготовка к работе.

	2. Целеполагание и мотивация
	Тема нашего урока « Решение задач с помощью пропорций»

Сформулируйте цель на урок.

Наш урок сегодня пройдет в виде игры КВН.

С помощью жеребьёвки разобьемся на команды.

В течение 5 мин команда должна: 1)выбрать капитана, который будет следить за порядком, давать право отвечать игрокам, участвовать в конкурсе капитанов.
2)придумать название своей команде

3)девиз

4)песню

5) эмблему


	Записывают тему в тетрадь, записывают цель.

Вытягивают номера 1 или 2.
Выполняют условия игры.

	3. Актуализация
	1конкурс «Теоретическая разминка»
Дать определения, заполнив пропуски.

За каждое правильное определение 1 балл
	Заполняют пропуски, сдают на проверку.

	4. Систематизация и обобщение
	2 конкурс « Что бы это значило?»

1) Однажды ученые нашли в Индии древнюю математическую рукопись. Их заинтересовала одна запись:

10

3

40

12

Впоследствии выяснилось, что индийцы – математики так записывали пропорцию. Запишите её в современном виде и проверьте, верна ли она.

2) Каких чисел не хватает в записи пропорции.

…..: 3/5 = 4/9 : …

3) Среди чисел 6, 9 ,10, 12, 15 выберите четыре числа, с помощью которых можно составить верную Пропорцию?

За каждый верный ответ 1 балл

3 конкурс «Думай голова, картуз куплю»

Придумать задачи по условию:

         5 – 10 
3 – 4 

         х – 12 
10 – х 

критерии  оценивания задач:

· оригинальность

· необычность

· сказочность

· фантастичность

За задачу можно получить 5 баллов.

4 конкурс  «Разгадай -  ка»

Разгадав ребус, узнаете математика, который внес огромный вклад в развитие пропорций.

5 конкурс « А дело было так…»

1)как найти толщину листа бумаги, на которой напечатан учебник.

2) пачка писчей бумаги в 500 листов имеет высоту 5 см. Какой высоты получится столб из миллиона листов такой бумаги, если их положить друг на друга

За каждый верный ответ 1 балл

6 конкурс « Путаница»

Представьте себе, что на Земле произошла перепутаница и для процессов, описываемых прямой пропорциональностью, используют обратную пропорциональность и наоборот. Тогда бы мы говорили:

- чем больше купил конфет, тем меньше заплатил денег

- чем дольше горит свеча, тем она длиннее и т.д.

Сможете ли вы придумать подобные перепутанные высказывания?

5 мин, за каждое высказывание 1 балл.

7 конкурс « Художники»

 Придумать карикатуру 1 команде на П.П, 2 команде на О.П

5 баллов .

8 конкурс « Конкурс капитанов»



	Выполняют задание в течение 5 мин

Выполняют задание в течение 3 мин.

Разгадывают ребус с математиком

Придумывают высказывания

Рисуют карикатуры

В это время команды решают пропорции и разгадывают ключевое слово урока.

	6. Информация о д/з
	Задания для самопроверки или проверь себя сам
	Выбирают и записывают д/з в дневник

	7. Рефлексия
	Достигли ли своей цели, поставленной на урок?

С помощью чего ?


	Отвечают на вопрос.





